



ПРОЩАЙ, ЛЕТО!



Началась учебная пора. Встречаясь с одноклассниками, мальчишки и девчонки прежде всего делятся впечатлениями от летних каникул. В детстве все мы писали сочинения на тему: «Как я провел лето».

Для восьми тысяч юных магнитогорцев, побывавших в оздоровительных лагерях ОАО «ММК», написать такое сочинение не составит труда. Организаторы детского отдыха позаботились о том, чтобы каждый отдохнул полноценно.

По давней традиции, закрывая летний сезон, в «Детском оздоровительно-образовательном комплексе» подводят итоги: что удалось сделать, что предстоит в перспективе... Об этом рассказывает его директор Людмила Николаевна Скорова.

— Можно смело говорить: детское лето на загородных базах отдыха комбината состоялось. Состоялось, благодаря заботам и вниманию ОАО «ММК»: за первое полугодие 2001 года нашему учреждению перечислили более 19 млн рублей. Отремонтированы корпуса, общежития, столовые и пищеблоки, построена дорога до «Горного воздуха», баня в «Горном ущелье», привели в норму системы водоснабжения, обеспечили устойчивую телефонную связь с лагерями, приобрели спецавтотранспорт для доставки продуктов питания.

Летом в лагерях отдохнуло восемь тысяч детей и подростков. Большой популярностью пользовались туристические лагеря, особенно «Скиф». Мы быстро отреагировали на высокий спрос и увеличили количество заездов, последний из которых закончился 31 августа... На протяжении летних месяцев каждые четыре дня новые группы старшекласников направлялись в лагерь «Скиф», расположенный на базе «Горного ущелья». Подростков привлекала возможность путешествовать по живописным местам Башкирского заповедника, жить в палатках, собираться вечером у костра и петь песни, сплачивать по реке на катамаранах... Насыщенными были для них и первые дни перед началом похода, которые ребята проводили в «Горном ущелье»: посещали и литературно-музыкальные гостиные, и КВНы, словом, все мероприятия в лагере. Попутно осваивали туртехнику, учились приемам скалолазания...

Что касается «Горного ущелья», «Горного воздуха», «Олимпиады» и «Чайки», первоначально на их заполнение повлияло повышение цен на путевки. Если в прошлом году путевка стоила 500 рублей, то в этом — 1400-1600.

Написать сочинение не составит труда



кто-то другой. Но как? Не так давно напротив лагеря «Чайка» посторонние установили киоск, где торговали пивом, сигаретами... Мы, разумеется, забили тревогу, связались с Верхнеуральскими органами надзора, которые запретили продажу таких товаров близ детских баз отдыха...

Большие изменения произошли в обеденной зоне лагерей: столовые стали похожи на уютные кафе. И поведение в них совершенно иное: никто не забывал помыть руки перед едой, никто не садился за стол в бейсболке или в куртке, не бросал фарфоровую посуду, никто не вытер руки о красивые шторы или скатерти... Уже сама обстановка воспитывала детей.

Ну, а главными наставниками были студенты Магнитогорского государственного университета, с которым мы сотрудничаем много лет. Минувшим летом более шестисот юношей и девушек работали вожатыми, около ста пятидесяти трудоустроились в составе обслуживающего персонала. Полное взаимопонимание, взаимное уважение, доверие способствовали созданию положительных эмоций, радости в отдыхе.

Лето-2001 закончилось. Но уже сегодня мы думаем о будущем. Нам очень важно знать мнение родителей, чьи дети отдыхают в оздоровительных лагерях ОАО «ММК». Разработаны специальные анкеты, которые в ближайшее время появятся в цехах комбината. «Детский оздоровительно-образовательный комплекс» готов рассмотреть все предложения на лето-2002. Планов у нас громадье.

**Записала
Маргарита ЛЕРИНА.**

Родители размышляли: стоит ли покупать путевку за такую цену? Но, я считаю, нужно смотреть на вещи реально. И хотя бы учесть, что в лаге-

ре, ребенок ежедневно получает пятиразовое питание на 60 рублей. Специалисты ЗАО «Комбинат питания и торговли» грамотно составили калорийное, витаминизированное детское меню, которому точно следовал персонал пищеблоков.

Отправляя ребенка в лагерь, родители должны помнить и о том, что для отдыха разрабатывают интересные познавательные программы, в каждой из которых присутствуют лучшие формы и методы воспитания.

Нынешнее лето в лагерях прошло под девизом «XXI век — век экологии. 2001 год — год вершин». Каждый день был заполнен встречами и конкурсами, ни один не походил на другой. Вожатые учили детей беречь природу, знакомили с литературным творчеством и народ-

этого мы закупили оформительский материал и костюмы, шили маски...

А каких только массовых спортивных мероприятий ни проводилось! Спартакиады, малые олимпийские игры, турниры на все вкусы — пионербол, волейбол, баскетбол, теннис, шахматы, шашки, лапта, гандбол, соревнования на роликовых коньках и на велосипедах...

Мы приглашали специалистов, которые вели пропаганду здорового образа жизни, говорили с ребятами о вреде курения и наркомании — это очень актуально. И с нашей стороны делалось все возможное, чтобы отвлечь детей от пагубных привычек.

Даже дискотеки носили воспитательный характер. Причем дети постарше и помладше собирались отдельно. Это было не просто, как выражается молодежь, тусовки тинейджеров. На дискотеках ребята видели красивые видеоклипы о городе и комбинате, современные танцы, направления моды...

Мы продолжили развитие системы платных услуг. Много детей дополнительно занимались в кружках шей-

